

Отзыв

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата исторических наук Плех Олеси Анатольевны «Местное
управление в Вологодской губернии в первой половине XIX века»
(специальность 07.00.02 – Отечественная история)**

Обращение к опыту местного управления (на губернском уровне) в Российской империи весьма важно как в научном, так и в практическом аспектах. Автор диссертации и автореферата исследует процессы формирования и развития системы органов власти в Вологодской губернии, их кадрового состава.

Автореферат четко структурирован и отражает основные положения диссертации, равно как и полно освещает содержание всех трех глав текста. Профессионально сформулированы цель и задачи работы, принципы методологии исследования, его инструментарий.

Автор справедливо уделяет значительное место в автореферате анализу историографии темы (7 страниц текста), грамотно анализирует весь известный корпус литературы – статьи, монографии, авторефераты, диссертации и проч. В тексте упомянуто более 60 работ по теме отечественных и зарубежных исследователей, писавших о местном управлении в Российской империи. Несомненно, глубокое знание историографии вопроса во многом обеспечило высокий уровень исследования.

Полно отражена в автореферате и источниковая база. Перечислены и системно проанализированы основные комплексы неопубликованных источников. Они впечатляют: автором просмотрены и изучены 35 фондов Вологодского областного и Российского государственного исторического архивов. Обзорно дана характеристика делопроизводственных архивных

материалов: судебно-следственных, формуллярных списков, отчетов губернаторов и др.

Столь солидная источниковая и историографическая основа диссертационного исследования обеспечила высокий научный уровень основной части диссертации. Изложению краткого содержания всех трех глав исследования и заключения автор посвятила половину объема автореферата. Достаточно подробно отражено в тексте содержание первой главы, посвященной проблемам формирования и эволюции государственного аппарата Вологодской губернии. Очень важен сделанный автором в первом параграфе главы акцент на вопросы влияния природно-географических, климатических и иных региональных особенностей губернии на качество управления. Отметим в связи с этим правомерность применения автором краеведческого подхода к исследованию ряда аспектов темы.

При изложении текста второй и третьей глав, посвященных исследованию вологодского чиновничества, кадрового состава органов управления губернией, автор дает интересные материалы и делает оригинальные выводы. Детально изучены вопросы сословного происхождения, возрастного состава, образовательного уровня чиновничества. Подробно освещена тема должностных преступлений, деятельности ревизионных комиссий. Здесь автор выступает как знаток этих вопросов, так как значительная часть опубликованных О.А.Плех работ по теме диссертации посвящена проблемам деятельности местного губернского чиновничества и, в частности, вологодского (список работ по теме диссертации опубликован в автореферате).

Вообще все положения диссертационного исследования и выводы, сделанные на их основании, автором глубоко аргументированы и подкреплены фактическими данными.

Все проблемы, вынесенные автором для рассмотрения в диссертации, нашли в автореферате свое отражение. Автореферат написан четким и

ясным языком, отражает структуру и раскрывает основные узловые вопросы исследования.

Автореферат полностью соответствует жанру подобного рода работы, заслуживает высокой оценки, а автор – присуждения искомой степени кандидата исторических наук.

Председатель Союза краеведов России
Московского краеведческого обще-
канд. ист. наук, доц.

В.Ф.Козлов

19.09.2016

Козлов Владимир Фотиевич
Союз краеведов России
127051, г. Москва, Средний каретный переулок, 6/9.
тел.: 8 (916) 936-49-64
e-mail: roskraeved@mail.ru